
313Läxor

Läxa 19		 Efter avsnitt 5.5

	 1	 Vilka av vinklarna är
	 	 a)	 spetsiga	  

b)	räta	  
c)  trubbiga

	 2	 Avrunda bilens vikt till
	 	 a)	 tiotal kilogram 

b)	hundratal kilogram 
c)	 tusental kilogram

	 3	 a)  
25,2

3
	 b)  6 · 23,5	 c)  72,8 – 53,4

	 4	 Det svenska rekordet i höjdhopp för herrar är 2,42 m. Rekordet för damer  
är 2,06 m. Hur mycket högre är rekordet för herrar?

	 5	 Under en regnig vecka kom det så här mycket regn de olika dagarna:
	 	 a)	 Beräkna medelvärdet. 

b)	Vilken är medianen? 
c)	 Vilket är typvärdet?

	 6	 Mät pennans längd i hela och halva centimeter.  
Hur lång är pennan i verkligheten? 

	 7	 Beräkna med överslagsräkning.

	 	 a)  8,9 + 5,3 + 11,7	 c)  
50,2
7,1

	  
b)  7,1 · 88,5	

	 9	 Johanna köper 3 kg bananer. Priset per kilogram är 14,90 kr. Hur mycket får 
Johanna tillbaka om hon betalar med en femtiolapp?

	 10	 Ett gross och ett tjog är gamla enheter. Ett gross är lika med 144 st och ett tjog är 
lika med 20 st. Hur många hela tjog är 1 gross och hur många blir över?

Veckans problem
	 	 En lekhage är kvadratisk och har en area på 9 m². Runt hagen finns ett staket med 

stolpar som sitter med 1 m mellanrum. Hur många stolpar finns det runt hagen?

Mån Ti On To Fr Lö Sö
8 mm 5 mm 5 mm 0 m 10 mm 5 mm 9 mm

	 8	 Juha sprang 60 m på tiden 8,25 s. Yakob 
sprang en tiondel snabbare och Malin en 
hundradel långsammare. Hur stor var  
differensen i tid mellan Yakob och Malin?

1 072 kg
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